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ログイン/ログアウト

【マニュアル】
https://support.opensource-workshop.co.jp/file/1331

【研修サイト】
https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/

【利用アカウント】

ログインID：yamagata-tokushi
パスワード：sunset-20251117
※このサイトは、2025年11月いっぱいはこのままにしておきますので、　テスト等にご利用ください。

https://support.opensource-workshop.co.jp/file/1331
https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/


エリアについての説明

１ページは、「ヘッダーエリア」「左エリア」「右エリア」「フッターエリア」「メインエリア
（センターエリア）」に分かれています。

【参考】
https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/area

・共通エリア（別のページでも同じものを表示させる）
　ヘッダー、フッター、左エリア、右エリア
・個別エリア（そのページだけ）
　メインエリア（センターエリア）

【OSWSオススメ】
ヘッダーエリア、フッターエリア、メインエリア（センターエリア）が表示されたレイアウ
トです。

https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/area


ブログについて

ブログは、日々の出来事を日記のように投稿したり、学校からのお知らせ通知事項
を載せたりするのに使います。
ブログの新着投稿情報は、「新着プラグイン」に表示させる事ができます。

【マニュアル】
https://support.opensource-workshop.co.jp/file/119
※ブログ絡みのマニュアル
https://support.opensource-workshop.co.jp/plugin/cabinets/changeDirectory/7/
43/6#frame-43

実際に触ってみましょう。
https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/blogs

https://support.opensource-workshop.co.jp/file/119
https://support.opensource-workshop.co.jp/plugin/cabinets/changeDirectory/7/43/6#frame-43
https://support.opensource-workshop.co.jp/plugin/cabinets/changeDirectory/7/43/6#frame-43
https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/blogs


ウィジウィグエディタについて

実際に投稿してみましょう！

【ルール】
タイトル部分には学校名を入れてください。
（※どの投稿が誰のか分からなくならないようにする為）

もし、同じ学校の方が複数人いる場合には、「学校名①」「学校名②」等、自分のだ
と分かる表記にしてください。

【マニュアル】
https://support.opensource-workshop.co.jp/file/18

https://support.opensource-workshop.co.jp/file/18


プラグインについて

各ページに何かコンテンツを表示させたい時には、まず「プラグイン」を配置します。

プラグインには「固定記事」「ブログ」「新着情報」等、色々種類があります。載せた
いコンテンツの種類によって、プラグインを使い分けます。

・一時的な通知事項を載せたい（あとで消しても良い）＝「固定記事」
・日々の日記や、学校からのお知らせ事項等を載せたい＝「ブログ」
・投稿したものに、別ユーザからの投稿をぶら下げて「対話」形式で情報を載せたい
＝「掲示板」
・多数のファイルを配置したい＝「キャビネット」などなど。

何を使ったらよいのか分からない場合には、ご相談ください。



プラグイン配置について

プラグインは、各「エリア」に配置します。
そのページだけに配置したいものであれば、「メインエリア（センターエリア）」に配置
します。
他のページでも共通で見せたいものについては「ヘッダー」「フッター」「左エリア」
「右エリア」に配置します。

注意！！
上記の仕様である為、「横並びでコンテンツを見せたい」時に、「左エリア」「右エリ
ア」は使用しないでください。必要もないのに他のページにも表示され、ページ自体
の表示が重くなる可能性があります。

【参考】
https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/pluigins

https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/pluigins


固定記事について（横並びのさせ方）

「固定記事」プラグインは、「ブログ」と違い、蓄積型ではありません。
ヘッダー画像の配置等にも使われているプラグインで、
そのページに、文字や画像を貼りたい場合に使います。
※NetCommons2でいうところの「お知らせ」モジュールです。

また、新着情報には出ないのでご注意ください。

固定記事だけではないですが、プラグインは横並びに配置する事ができます。
並ばせたい時は「フレーム幅」を指定して横並びにしてみてください。

【参考】
https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/pluigins/contents

https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/pluigins/contents


削除について

削除には２種類あります。

① フレーム削除
　　「表示」のみを削除。中身のデータ自体はサイト内に残っている状態。
　　なので、再度表示させる事が可能。

② データ削除
　　データ自体の削除。中身のデータ自体もサイトから削除してしまう。
　　なので、復旧はできない。

※削除する時（削除ボタンを押す時）は、どっちの削除なのか意識してください！



表示条件について

各プラグインのフレームには、そのフレームを「どういう時に表示/非表示にするか」
を指定できるようになっています。

一般公開中のページだけれども、これだけは「ログインした人にしか見せたくないも
の」や、期間限定で公開したいもの、等を指定する事ができます。

使えるようになると、地味に便利なので、是非使ってみてください。

【参考】
https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/pluigins/display-conditions

https://hp-training.opensource-workshop.co.jp/pluigins/display-conditions


ページの追加/編集

サイトは、複数の「ページ」で構成されています。
必要に応じて、ページを追加したり移動したりしてみましょう。

実際にさわってみましょう！

ページ名には、自分の学校の名前をつけてください。
「固定リンク」には、自分の学校のローマ字名をつけてください。

※固定リンクには、日本語も指定可能ですが、URLとして見た時に文字化けしたよ
うな表記になる事があるので、できるだけ英数字でつける事をオススメします。



新着情報について

新着情報プラグインは、現時点（2025年11月）だと
● ブログ
● データベース
● 掲示板
からの投稿情報を表示する事ができます。
※NetCommons2では、「お知らせ」モジュール（こちらでいうところの「固定記事」）の新着も出せて
いましたが、Connect-CMSでは出ませんのでご注意ください。

ちなみに、新着情報には色々な形式があります。
また複数配置する事も可能です。
是非活用して、「このサイトは動いています！　情報が新鮮です！」という事をア
ピールしていきましょう。



アップロード管理について

サイト上にアップした画像や添付ファイルについて。
ウィジウィグエディタにアップした画像や添付ファイルは、消したとしてもサイト上に
残っており、場合によってはGoogle検索等で出てきてしまいます。

なので、不要となったファイルは、「アップロード管理」から、削除するようにしましょ
う。
※気づいた時にすぐ消すと、後で楽です。整理整頓と同じです。



ページを作る上での注意点

！！構築する上で大切な事！！
ページは階層構造にする事ができます。
全てのページが同一階層にならんでいると、メニューが大変な事になりますし、参
照しにくる人が「どこを見れば自分が欲しい情報があるの？」となります。
ページを階層構造にして、見やすくしましょう！
　※階層変更は簡単にできるので、思った時にやってみると良いです。

ついでに！！
ページに対して「検索サイト等に情報収集しないで！」とページに指定できるように
なりました！
是非ご活用ください。



HPの大切さについて

● 今の人々は、殆どの人がスマホを使い検索して、必要情報を集める時代

● インターネット上に情報がないと、存在すら知られない可能性アリ

● また「オンタイム」の情報発信が可能

→アナログ媒体の場合、その情報が新しいのか古いのか、今有効なのかどう

かの判別が難しい

→よく更新されると、ホームページを訪れる人が増えて、好循環をうむ

情報を必要としている人と、存在を知って欲しい人を繋ぐものが

「ホームページ」です！



じゃあ何を発信したらいいの？

まず大前提として「誰がこのサイトを見に来るのか」を意識する事が大切です。

例えば、特別支援学校のサイトを見に来る保護者と言っても

● 今、進学を考えている保護者

● 現在学校に子供を通わせている保護者

● 必要となる支援情報を調べている保護者

と、似ているようで異なり、サイト上で見る「視点」が違います。

その「視点」を明確に意識し、「そもそもページ構成を分けてしまう」という事をして

も、良いかもしれません。



弊社担当　他の特別支援学校さんの例

熊本県立盲学校

https://sh.higo.ed.jp/kumamo/

特別なツールや特別な技術がない為、決して「デザインにお金をかけた整った綺麗なサイト」で

はありませんが、「参照者の視点」と「導線」を意識して、情報が整理されています。

また、スマートフォンからも、とても見やすくなっています。

各１ページの構成が

● そのページの概要説明

● 下に詳細

となるように心掛けた作りになっていて、知りたい人に「情報がここにあるよ。詳しくは下を見て

ね」となるようになっています。

https://sh.higo.ed.jp/kumamo/


スマホを意識してサイトを作ろう

いまや、ほぼ９割がスマホ（スマートフォン）を利用してサイトを参照しています。

なので、可能であればスマホで見た時に「見やすい」サイトを心掛けましょう

【具体例】

● 空白文字を使って中央寄せ等を行わない

● 文字ギッシリをやめよう（適度に空白行を入れよう）

● １ページに大量の情報を載せない

● 必要に応じてリンクを使い、別ページに飛ばす



ファビコンについて

ファビコン、とは、サイトをブックマークしたりする時に出てくる画像の事。

あると、「あ、この学校のだ」と気づかれやすくなります。

作れるようなら作って設定してみましょう。
！！注意！！

滅茶苦茶ちっちゃい画像なので、アレコレ詰め込むと潰れてしまいます。

簡素なデザインである方が良いです。

もし、「校章をファビコンにしたい」というご要望がありましたら、校章画像をご提供い

ただければ弊社の方でファビコンとして設定致しますので

遠慮なくご連絡ください。



ログインした後のサイトの活用方法について

Connect-CMSは、ログインした人だけが見えるページを作成する事ができます。

先生方で情報共有する時等に使うと便利です。

（家からでもサイトにログインできるので、万が一の時の情報共有としても利用可）

● キャビネットを使ってファイル共有

● 掲示板を使って情報共有

などなど……

保護者向けとしても利用できる？？

保護者にアカウント管理をさせる事は現実的ではないので、その場合にはログイン

させず「パスワード付きページ」を利用すると良いです。


